

Kis éji mentés Tiszaújvárosban

Országos konferenciának adott otthont *Tiszaújváros* június 23. és 25. között. A nagy számú előadót és vendéget egyaránt felvonultató *Gazdálkodó Szervek Polgári Védelmi és Környezetvédelmi Országos Konferenciájának* előadásait kivonatossan megjelentetjük a Polgári Védelmi Szemlében, ezért most inkább az elméleti tájékoztatók után végrehajtott gyakorlati bemutatóról írunk.

A konferenciát *Orovecz István* polgári védelmi vezérőrnagy, országos parancsnok nyitotta meg, aki „*A polgári védelem, katasztrófavédelem a NATO kompatibilitás jegyében*” címmel előadást is tartott. Meghívták még előadása megtartására *Fehérvári Pált*, a Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztérium főosztályvezető-helyettesét, *Hoffer Imre* nyá pv ezredes-főosztályvezetőt, *dr. Gáspár János* pv ezredes-főosztályvezetőt, *Andrej Salánczit*, Kassa polgári védelmi vezetőjét, *Csapláros László* pv alezredest, a Társadalmi Kapcsolatok irodájának vezetőjét, *Volker Lambrecht* urat, a ludwigshafeni BASF gyár tűzoltóságának vezetőjét, *Majerusz Lászlót*, a TVK környezetvédelmi főmérnökét, *Tóth Endrét*, a TVK munkavédelmi csoportvezetőjét, *Vigh Lászlót*, a TVK biztonságtechnikai divízió-vezetőjét, *Soós Péter* alezredest, a Magyar Honvédség Szolnoki 89. vegyesszállító repülőezred légilövész szolgálat főnökét, *Németh Jánost*, a KTM főtanácsosát, *dr. Nagy Tibort*, a Magyar Biztonságtudományi Társaság elnökét, *dr. Damjanovich Imre* nyá ezredest, az Ipari Baleseti Nemzeti Központ főelőadó-ját, *Horváth István* orvos ezredest, a Népjóléti Minisztérium főosztályvezetőjét, *dr. Szakács Ágnes* orvos őrnagyot, a Magyar Honvédség VIK főradiológusát, *Csibi Károly* pv alezredest, Borsod-Abaúj-Zemplén megye megbízott parancsnokát, *Makranczi Lászlót*, a Borsod Volán Rt pv vezetőjét, *Bojti Imre* mk pv alezredest, Tiszaújváros körzetparancsnokát, *Lehoczki Lászlót*, a Miskolci Speciális Felderítő- és Mentőcsoport vezetőjét, *dr. Komlóssy Attilát*, a Miskolci Barlangi Mentő Alapítvány elnökét. Felső-olt hölgyek- urak a külföldi vendégelőadó és mások véleménye szerint is európai szintű előadásokkal félmjelezték a konferenciát.

Orovecz István pv vezérőrnagy megnyitóbeszédében arról beszélt, hogy a polgári védelem életében három évvel ezelőtt új korszak kezdődött. Új alapokra kellett helyezni a kapcsolatokat a vállalatvezetőkkel és a polgármesterekkel. A helyi vezetők örvendetes módon kezdeményezték, sokuk átérzi a biztonság fontosságát.

A szervezők, közülük is kiemelendően *Bojti Imre* polgári védelmi mérnök alezredest bizonyosan jelesre vizsgázott mindenki előtt „NATO-kompatibilitásból”. Ahogy ezt a helyszínen az egyik német vendég, *Volker Lambrecht* úr, a ludwigshafeni BASF tűzoltóparancsnoka mondta, az ilyen bemutató az ő hazájában is becsületére válna mindenkinek.

Nade, lássuk a medvét’.

Egy külföldről érkező repülőgép műszaki okok miatt a *Ferihegyi Repülőtér* helyett a mezőkövesdi pályára próbál leszállni, de manőverezés közben eltűnik a radarról, a kapcsolat megszakad vele. Ezzel egyidőben bejelentés érkezik *Bükkszentkereszt* polgármesteréhez, miszerint egy gép lezuhant a közelben. *Kobold Tamás* polgármester riasztása alapján a rendőrség, a tűzoltóság, a mentők és a polgári védelem azonnal a helyszínre indul. Ezzel párhuzamosan felkérlik a humanitárius mentőcsoportokat, hogy ők is vegyenek részt a mentésben. Azt persze tudnunk kell, hogy mindez este történik, hogy ne csak baj, de sötét is legyen.

Az igen impozáns gyakorlaton részt vett a *Szolnoki Légi Kutató-mentő Szolgálat*, a miskolci védelmi bizottság katasztrófa-munkacsoportja, a bükkszentkereszti pv, *Kisgyőr, Répáshuta, Miskolc Megyei Jogú Város PV Parancsnokságának* állománya, a kisegítő repülőtér kiszolgáló személyzete, a helyileg illetékes rendvédelmi szervek képviselői, a B.A.Z. megyei Rendőrkapitányság, a város rendőr-kapitányság szakemberei, a Miskolci Rendőri Szakközépiskola hallgatói, a B.A.Z. megyei tűzoltók, a miskolci önkormányzati tűzoltóság szakemberei, a megyei mentőszolgálat. A humanitárius és karitatív szervezetek közül a B.A.Z. megyei Vöröskereszt Sérültellátó Részlege, a Központi Különleges Mentőszolgálat Budapestről, a Magyar Katasztrófakutyás Egyesület Miskolcra, a Magyar Speciális Mentők Egyesülete Székesfehérvárról, a Mentőkutyás Egyesület Szolnokról, a Miskolci Speciális Felderítő és Mentőcsoport kutató-mentő részlege, a Nyírség Emer-

gency kutató-mentő részlege, a Tiszaújvárosi tűzoltók valamint a Vegyes Légi szállító Ezred, a barlangi mentők. Alig győzni feljegyezni a segítőköt. Budapest pv parancsnoka, *Benkovics Zoltán* pv ezredest például helikopterrel jön Pestről, kiszámíthatatlan, hogy ki „honnán” segít.

És sok-sok érdeklődő. Családok és magánosok, aprók és öregecskék, egészségesek és gyógyulófélben levők. Kúszott fel ide a dombra még begipszelt lábú polgári védelmis kolléga is, hiszen a törés, mint az ebcsont beforr, de a látvány nem várat magára.

Miközben *Leskó György* polgári védelmi őrnagy, miskolci parancsnok szakszerűen és mégis pergő stílusban konferálja az eseményeket. indul a roham, amelyet a túlélőkért folytat itt mindenki, Égen-földön. A helikopter fényzóróival pásztazza a környéket, sötétben kell keresni a gépet, a túlélőket és a halottakat. Aztán az ejtőernyősök, mint egy kinyílt virág, pompáznak az égen, ahonnan nagy rutinnal és ugyanilyen kellemmel ereszkednek alá, méternyi pontossággal. A sárga lepülőkiből kivetkőzött ugrók azonnal megkezdik a roncsokból való mentést, a sérültek ellátását, a túlélők életfunkcióinak stabilizálását. Ideérték a tűzoltók is, csövet fektetnek, toldanak és máris oltanak. A mentők eközben alaposan ellátják a sérültet, mielőtt elindulnak vele a kórházba, fönt pedig helikopter valóságos bravúrt hajt végre mindenki gyönyörűségére. Megáll a levegőben, hogy a különleges mentők által kimentett súlyos gerincsérültet hordágyastól felvonják egy kötél segítségével, majd légi úton száguldhassanak vele a kórházba.

Mindeközben a kutya ugat, a gyakorlat halad. A mentőkutyák keresnek és találják. A vöröskeresztesek is nyomulnak, a gép a levegőben dübörög, *Leskó* őrnagy pedig tartja hallgatóságában, vagyis a nézők között a lelket. Gyúlnak a sérültek a vöröskereszt által kialakított ellátóhelyen, közben az égből folyamatosan fényzórók merednek a földre, pásztazzák a vidéket, kutatják az életet. Beszélgetőtársam, *Volker Lambrecht* úr azt mondja a hegyről lefelé gyalogolva, hogy az általa látott több tucat NATO gyakorlat valamennyi színvonalas volt. Szerinte, akik így tudnak szervezni és menteni, azok joggal mondhatják magukról, hogy a NATO-ba menetelnek.

R.S.
P.Gy.

